

# 郑州全民养老关键细节发布



郑州全面推开城乡居民基本养老保险的事儿,昨天有了很大的进展,市里开了动员大会,实行日期和步骤都已经确定了下来,8月1日正式启动试点,9月1日总结改进后全面推开,诸多细节值得关注。 晚报记者 陈静/文 马健/图

## 实施细则月底前出来,将告诉咱咋参保、有啥优惠政策

政府出台的政策文件,也许并不是每一位居民都能完全看明白,为了让大家都知道、理解、掌握自己究竟参保后能得到啥实惠,能享受到啥待遇,市劳动保障局相关负责人透露了目前正在制定并将于本月内出台的政策实施细则的部分内容,这里面可说得真详细,明白地告诉大家不同的人该怎么参加居民养老保险,以及能享受到哪些具体实惠。

## 70岁以上老人不缴费也能拿补助

只要是符合《郑州市城乡居民基本养老保险试行办法》参保条件的70周岁及以上老人,即使这次不参加养老保险,不缴一分钱,也能得到政府每月发放的生活补贴。该笔补助金与民政部门给予的相关补助金不冲突,均属于福利。

据悉,凡是在6月30日前已经具有郑州市户籍且参加城乡居民养老保险也已经开始按月领取养老金的老人,除了按月领取养老金外,政府还将为年满70周岁的老人,于生日当月起,每月再给老人多发20元生活补助;年满80周岁的老人,于生日当月起,每月再多补助30元;年满100周岁的老人,于生日当月起,每月再多补助

50元。参保时已经超过上述年龄的老人,从领取基本养老金的当月起,就可以享受以上相应的高龄老人生活补助金。

如果有的老人经济条件比较困难拿不出多余的钱参保,或是觉得自己年纪大了再参保不太划算,这部分老人同样可以得到政府的生活补助,只是数额较小,仅仅是补助而已。在这种情况下,老人需要以书面的形式,向所属的经办机构申请,表示自愿放弃参加城乡居民基本养老保险,就可以在审核确认的次月起,收到由经办机构发放的生活补助,其中,70周岁及以上的每月20元,年满80周岁后每月再增加30元,年满100周岁的每月再增加50元。

## 参保后政府补贴每年上调一次

经计算,今年政府津贴是38元,按照每年人均可支配收入上涨10%左右计算,明年政府就得给每人补贴42元了。

而且参保居民越缴越多,政府越补越多,将来个人账户内的钱会比自己缴的要多出许多,还是很划算的。

## 郊县郊区居民都可以就近缴费

为了方便市民参保后缴费,这次采取了就近原则,不需要再跑来跑去。“本来就是要服务农民工、低收入人员,如果再让他们花上几块、十几块钱,从村

里跑到乡里、从这个县区跑到那个县区,反而违背了政府的良好意愿。”一位社保工作人员说这个“范围”是大郑州概念,即包含郑州所有的县市区。

## 到养老年龄参保单会准时寄到

如果20岁参保,等到能领取养老金时,已是40年后,保不准有人记性不好,哪个该领养老金了,自己却早已想不起来。市民不用担心,凡是哪位参保居民到了该领养老金的时

候,经办机构就会提前寄给参保人一封通知确认书,一是通知“该领钱啦”,二是让本人确认全部缴费年限、缴费比例、每月养老金领取数额等内容,如果有问题可以及时向经办机构反映。

## 中间断档可以补缴不收滞纳金

也有市民担心,一旦失业了,没了收入缴不上保险金咋办,以前缴的会不会作废啊?而目前,企业职工补缴基本养老保险费时,还得收取滞纳金。

全民养老则不会,即使因为收入等原因中断几年也没有关系,只要跨年度再次补缴上就行,中断没有年限限制,这条规定比较适用于一些无固定收入的人员,可以手头宽裕时提前预缴今后几年的费用,

要是手头太紧,今年缴不上,明年缴不上,后年还缴不上,大后年再一起补上也行。

补缴时不需要缴纳任何滞纳金,但是无论中断几年,补缴时必须以补缴当年的缴费基数为准,也就是说,跨年度的补缴数额,肯定要比当时按时缴纳的钱数要多,而且断档期不能享受财政补贴,就是直接少了政府补贴的1000多元钱,对于有能力按时缴费者来说并不划算。

全民养老推行时间表确定,8月1日试点启动,年底前全覆盖

70岁以上老人不用参保,也能每月拿到20元至100元的补助

参保后政府补贴每年会上调一次,今年38元明年就是42元了

市民缴费时可以就近,不用跑来跑去,巩义市民能在新郑缴保费

缴费方式更灵活,没钱时可以欠着,再续缴时也不会罚钱

## “全民养老”时间表已经敲定 年内就要实现

据郑州市劳动和社会保障局局长王保明介绍,目前居民养老工作进程已经安排妥当,在接下来不到半年的时间里,我市将从试点到全面,推行居民养老,要在年内实现全市居民养老保险全覆盖。

7月15日前 制定出台相关经办工作办事程序,大规模宣传到位。

7月25日前 开发出一套全市统一的业务软件,建立起三级网络,完成全市各级劳动保障行政机构和经办机构工作人员的政策和业务培训。

7月31日前 各县(市)、区要完成城乡居民基本养老保险试点的准备工作,同时完成各级经办机构和基层工作组织编制申请报告,截至昨日,乡镇劳动保障人员已经全部到位,村一级的劳动保障信息员也已经大部分到位。

8月1日 正式启动,将在一个月的时间内,在各县(市)、区选定26个试点开展试点工作,这期间,各级劳动保障工作人员将在全市地区进行挨家挨户入户宣传调查。

9月1日起到10月31日 我市将用两个月的时间,在试点基础上,全面推开城乡居民基本养老保险工作。

12月31日前 我市将基本实现全民养老保险全覆盖。

## 【市民态度】

### 想参加,可对政策还缺乏了解

一位已经在单位参加了城镇职工基本养老保险的市民急着咨询,他们可不可以转为居民养老保险:“单位缴的养老保险都是从工资里扣的,职工自己全额缴费,我们想转为居民养老保险可不可以?”对此劳动保障局解释,目前这样的转换是不行的,根据劳动合同法,用人单位必须为职工参保和缴纳各种社会保险,如果没有参保或未能按时足额缴费,职工都可随时向社保稽查大队投诉,“所以,按要职工是不可以参加居民养老保险的,除非是失业人员。”

## 【经办机构】

### 实惠不能当时看得见,推广有难度

一位经办机构的工作人员告诉记者,养老保险不同于医疗保险:“医保是当月缴钱,下个月就能享受了,实惠即时就能看到,而养老保险则是一缴多少年,才能得到实惠,有些不理解政策的人就会拒绝参保,这样的问题在今后一段时间内应该是推行的最大困难之一。因此我们经办机构需要政府部门进行大力宣传,让每个人都明白政策的好处,才能顺利推行。”

据悉,目前在我国的,还没有哪个城市的城乡一体化居民养老保险推行成功,如果顺利进行,我市将成为全国的第一名。

## 黄冈名师数理化

暑期黄冈中学特级教师亲临 7月15日开课

奥数金牌教练来了!中学生数理化专项强化补习

www.ununedu.com

暑期开设	新初一	新初二	新初三	新高一	新高二
	数学	数学、物理	数学、物理、化学	数学、物理、化学	数学(文、理)、物理、化学

★赠送黄冈中学内部套题 ★全程学习档案跟踪! 仅开一期,报满即止。

开课倒计时,少量名额,欲报从速

黄冈名师数理化由 联大外国语学校举办

报名地址: 0371-63888177, 63888788 国家信息大厦二楼 | 郑州市文化路与丰产路交叉口 | (外地学员提供大学空调公寓住宿)

## 澳洲TAFE留学 升学、就业、移民让初高中毕业生高枕无忧

创办于1979年的郑州市商贾外语学校是公立国家级经典名校。1998年经省教育厅批准成立中外合作办学机构,与澳大利亚多所高校合作,为澳洲高级职业技术课程特别设计了连接课程,以澳洲移民为目的,为就学于职业技术课程的中产阶层家庭学子提供一条快捷稳妥的出国学习、学业、移民的好渠道。

TAFE是澳大利亚一种独特的职业教育体系,全称是技术和继续教育,它以能力为本位,以职业为导向,以学生毕业即就业为终极目标,明确提出把学历教育与岗位培训联系起来,采用重在实用的教育培训方式,专门从事技术人员的学历教育,澳大利亚TAFE留学收费低,与美国、英国相比,更便宜些,更适合中国的留学生家庭。留学澳洲,比起其他留学项目,优势更为突出。

**特别提醒:** 7月12日、26日、8月9日、23日上午10点在郑州市商贾外语学校举办“招生说明会”,欢迎家长学生预约参加。该校的系列报道将于每周二的《第一教育》、周五的《第一校园》进行跟踪解读,敬请关注。

咨询电话: 0371-67980191 手机: 13383838345 地址: 郑州市化工路44号 乘车路线: 市内可乘24/31/45/56/68/71/76/127/215/315/728路公交车到化工路一瑞达路站下车即到 详情请登陆: www.zzsmwy.com

这些关键细节是晚报打听出来的